

# 一亩水塘成“臭水坑”，人见人厌

周围居民：尽快回填 部门回应：将改建成水景公园


**烟台民意通**

热线：6601234  
本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)一处苇草飘摇、蛙鸣阵阵的水塘竟然成为了居民眼中人见人厌的“臭水坑”。日前，“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区芝罘岛某小区居民反映，他们小区南面的一处大臭水坑夏天蚊虫孳生，希望尽快用砂石泥土回填上。

这到底是怎么回事？记者前往芝罘区云海路与滨海西路路口处，看到了这处让人“生厌”的水塘，其距离附近居民区大约100米，处于一片正在建设的工地中间。走近这个不规则形状的水塘，记者发现水面大约1亩，四周长满一人高的苇草随着海风起伏飘摇，水塘中不时传来“咕呱咕呱”的蛙鸣声，与附近正在施工业的机器轰鸣声互相应和。

附近小区一位居民说，这处水塘存在差不多10来年了，由于处在荒地无人管理，天长日久就成为了“臭水坑”。一到夏天，如果散步到这里，就会蚊虫



乱飞，加上水塘的水全靠雨水填充，成了一处死水塘，时间久了水质变坏气味难闻，“有时候，大家甚至认为，小区内夏天蚊子特别多，就是受这个水塘的影响。”不久前，他们看到这片荒地上有工人开始进驻施工，打听原来这里是要建一处海滨公园，所以就呼吁有关方面将这处水塘给填死。

芝罘区住建、规划等部门回应，该

处已经规划建设一处公园风景区，供周围多个居民区的市民散步游玩。正在现场施工的负责人说，他们是按照规划设计在施工，居民们担心的“臭水坑”在建设者们的手中将变废为宝，届时会为大家呈现一处最美的水景公园，“在芝罘岛缺少淡水资源的海滩边，有一处难得的水景公园，这是求之不得的好事啊”。

## 崭新的草埠路，咋成了停车场？

连道路中间护栏边都停放着车辆

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)近日，有不少市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映，高新区中海国际社区北侧的草埠路已经修好了，但是却成了大型的免费停车场，出行十分不便。昨天上午，记者到现场进行了探访。

草埠路位于中海国际社区北侧，长约700米，东西连通海越路与蓝海路，是社区北部居民出行的必经之路。上午10点多，早高峰早已过去，记者来到草埠路时，道路两边仍然满满地停放着车辆。草埠路双向四车道，中间设置了交通隔离护栏，不仅道路两侧有车辆停放，连道路中间的护栏边，也有车辆停放。“违停的车把非机动车道占满了，还占了一条机动车道。”一位拨打电话的市民说，原本宽敞的两车道硬生生变成了一条车道，还是机动车和非机动车混

行，通行十分不便。

“最愁的是早上，地下停车场车辆正排队出门，停在路边的车辆也要开走上班，还有途经这里的车辆，都堵在这里。”附近一位居民告诉记者，晚上也是这样，道路两边都是车，骑电动车和自行车通过此处时也得十分小心。

本报在今年3月2日以《车主停车难，居民行路难，中海国际社区为何“进退两难”》为题，报道了草埠路违停现象，当时草埠路还在施工中。如今草埠路已经通车，也画上了交通线安上了交通护栏，却还是阻挡不了违停的脚步。“主要是小区居民的车辆，因为小区内停车位比较紧张，周围的公共停车位无法满足需求，所以草埠路就成了‘免费停车场’”。采访中，几位居民告诉记者。

市交警支队第五大队工作人员介

绍，已通知路面执勤民警加强对该路段的巡逻管控，严厉整治乱停乱放车辆，此项工作五大队也一直没有停止过。遇有突发紧急情况，市民可直接联系五大队，大队会安排民警现场进行处理。



## 海阳市政府主要负责人接听12345热线，当场解决7个问题 交房多年未通网线 半个月内通网

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)“您好，我是海阳市市长姜丹，很高兴接听您的电话，有什么事可以帮您？”6月28日下午，海阳市委副书记、市长姜丹带领海阳市住建局、教体局等相关部门负责人，到市12345政务服务便民热线接听热线电话，回应民生关切，现场答复解决群众反映的“急难愁盼”问题。

14:32，首个电话被接通。一位市民反映，海阳市东村街道阎家村到从家村之间有一座水泥桥，桥上没有护栏等保护设施，有安全隐患。姜丹表示，将立刻安排人员到现场调查，尽快安装护栏。一位市民反映，海阳市郭城镇葛家村村内桥被冲垮，一直没人维修。姜丹表示，将立即安排人员现场调查，尽快维修。

今年汛期即将来临，确保汛期农村公路及桥梁安全刻不容缓。针对市民集

中反映的桥梁、道路损坏、配套设施不完善等问题，姜丹要求相关部门抓好雨季农村公路桥梁自然灾害防治和应急养护管理工作，各街道、乡镇第一时间排查安全隐患，制定整改措施、积极整改，保证行人行车安全。

14:40，一位市民反映，山水苑小区有四栋楼2021年交房，至今未通网线，生活不便。方圆街道工作人员表示，已和开发商协调完毕，将尽快联系通信公司，争取半个月内通网。

海阳市海天路有一个新建的校区，但该路段只是双向两车道，校区建成后很容易堵塞。有市民打来电话咨询，该道路是否有拓宽计划。姜丹表示，将安排相关部门对该路段进行实地考察，征求市民意见，尽快将改造工程列入市政规划，让家长不用为接送孩子拥堵而发愁。

两个小时的时间里，25位市民打来热线电话，诉求的内容涉及市容市貌、老旧小区改造、物业管理、交通路况等方面。针对群众提出的诉求，相关部门都详细记录并进行全面解答。姜丹强调要建立工作台账，每一个问题都要及时与诉求人深入沟通并第一时间实地核实，争取在最短时间内解决群众急难愁盼问题。

据了解，海阳当天下午对热线电话反映的13个问题进行了实地对接，当场解决问题7个。

12345  
政务服务热线



12345  
来电照登

## 紫郡城小区化粪池渗漏

幸福中路268号东侧有施工场地进行石料粉碎，产生扬尘影响居民正常生活，要求相关部门协助降低扬尘污染。

青华街正在修路，扬尘严重，希望相关部门能降低扬尘污染。

西山颐苑小区东边有一个工地，扬尘影响居民生活，希望相关部门能降低扬尘污染。

紫郡城小区化粪池渗漏，居民夏天都不敢开窗，要求相关部门尽快解决化粪池问题。

南港5路公交车终点站至盛泉东路交会处道路两侧的绿化带内有大量的垃圾，无人清理，要求相关部门进行清理。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

## 这3所小学即将投入使用

本报讯(YMG全媒体记者)6月29日8:00至8:30，烟台市教育局黄渤海新区分局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234与市民沟通交流。

主持人：今年，黄渤海新区在学校建设方面有哪些计划？

党组书记、局长孙文太：近年来，我区新建、扩建中小学、职专等各级各类学校25所，提供学位约3.6万个，其中已建成21所，包括去年投用的新第四初级中学、育黎小学、依云小学、福莱山小学、雪枫小学、牟城小学等6所学校。

今年还将陆续投用新启明学校、后沙旺小学、新潮水小学等3所学校，年内还计划建成牟城初级中学、凤台山学校以及两所扩建项目，计划新开工建设职专扩建项目，持续扩大教育资源供给。

主持人：黄渤海新区幼儿园一般什么时间报名？现在给孩子报名还来得及吗？

党组书记、局长孙文太：幼儿园一般每年5—8月份进行统一秋季招生。2023年起，全区公办、民办幼儿园均统一使用“烟台开发区智慧招生平台”报名。5月中下旬到6月初，分三个批次进行招生，目前仍有空余学位的幼儿园随时补招，如有需要可关注“烟台开发区教育发布”微信公众号获取幼儿园信息，或电话联系教育分局学前办6396279。

主持人：今年黄渤海新区小学和初中划片招生工作进行到哪一步了？

教育处负责人王杰：目前线上报名信息核验已经完成。拟于8月中旬通过“烟台开发区教育发布”微信公众号发布“烟台黄渤海新区(烟台开发区)2023年小学和初中一年级招生简章”，明确各学校学区划分办法和招生结果。如果有转学需要，我局拟于7月10日—7月28日开放“烟台开发区中小学智慧招生平台转学端口”，届时转学公告将同步发布。

